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Източник: Btv 

 

Заглавие: Два тона отпадъци от Пирин събраха доброволци в „Пиринско Чисти 

планини“ 

 

Тази година броят на участниците се е утроил, а събраните отпадъци са два и 

половина пъти повече 

 

Линк: https://btvnovinite.bg/sudurjanie-ot-partnyori/dva-tona-otpadaci-ot-pirin-

sabraha-dobrovolci-v-pirinsko-chisti-planini.html 

 

 
 

Текст: Второто издание на кампания „Пиринско Чисти планини“ привлече повече 

от 3 000 доброволци, които събраха над 2 тона отпадъци от красивата Пирин 

планина. 

 

Сравнено с първото издание на инициативата през 2023 г., резултатите показват, 

че тази година броят на участниците се е утроил, а събраните отпадъци са два и 

половина пъти повече. 
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Това е доказателство за нарастващия ентусиазъм и повишената обществена 

ангажираност към опазването на природата, които са сред основните ценности 

на Пиринско – брандът зад мащабната инициатива. 

 

Месец август беше значим за любителите на природата от цялата страна, които 

се събраха на 6 популярни локации в Пирин, за да участват в 10 събития, 

посветени на почистването. 

 

Доброволците допринесоха за опазването на планината, а в знак на 

благодарност получиха свежо пиво и различни награди –планинарски раници, 

канчета и значи, осигурени от марка „Пиринско“. 

 

Екипът на „Карлсберг България“, част от чието портфолио е „Пиринско“, взе 

активно участие и в националната инициатива на bTV „Да изчистим България 

заедно“ на две локации в Пирин и Шумен. На хижа Бъндерица в Пирин, близо 300 

доброволци, включително служители на компанията с техните семейства, 

събраха близо половин тон отпадъци. Сред най-често срещаните замърсители 

бяха пластмасови опаковки, фасове, мокри кърпички и различни метални 

отпадъци. 

 

Теодор Несторов, изпълнителен директор на „Карлсберг България“, също се 

включи в акцията и подчерта значението на инициативата като сподели: „Пирин е 

нашият дом, мястото, с което Пиринско е неразривно свързано от самото си 

създаване. Наш дълг е да допринесем за нейното опазване, защото отпадъците 

нямат място в природата. Сигурен съм, че нашият пример ще е вдъхновение и за 

други хора да пазят и да обичат планините. Те са едно от най-големите природни 

и туристически богатства на България - да ги запазим толкова красиви, колкото ги 

виждаме днес!“ 

 

С цел да продължи да насърчава намаляването на отпадъците в планината, тази 

есен „Пиринско“ ще инсталира преси за кен опаковки в популярни хижи в Пирин, 

което ще улесни събирането на метални отпадъци и ще намали замърсяването 

в планината. 

 

Това решение е в унисон с дългосрочната стратегия на марката, която обхваща 

редица инициативи за подкрепа на местната общност и устойчивото развитие 

на региона. 

 

Активните социални дейности зад „Пиринско“ са сред основните причини 

потребителите да припознават бранда не само като водеща бира на пазара, но 

и като символ на отговорно отношение към природата. 

 

Реализирането на множество проекти в подкрепа на региона, сред които 

облагородяването на теснолинейката Септември-Добринище; обновяването на 

планински хижи; поставянето на информационни табели, кошчета за отпадъци в 

планината и пейки от рециклирана пластмаса; подкрепата за местната 

общност и за културните събития, превръщат бранда в пример за социално 

отговорна марка, разбираща и подкрепяща нуждите на потребителите. 

 

С всяка нова инициатива „Пиринско“ затвърждава позицията си като пример за 

социално отговорен бранд. Тази година марката отново показа, че грижата за 

околната среда може успешно да се съчетае с удоволствието от разходката 

сред природата и сплотеността на общността. С обединените усилия на 

бизнеса и доброволците, резултатите са повече от впечатляващи. 



 

Организаторите от „Карлсберг България“ благодарят на всички, подкрепили 

общата мисия, и с увереност гледат напред към следващата година, когато 

очакват още повече доброволци и още по-високи резултати от кампанията. 

 

Източник: Pariteni.bg 

 

Заглавие: Колко храна изхвърлят българите 

 

Португалия е лидер по хранителни отпадъци 

 

Линк:  https://www.pariteni.bg/novini/hrani/kolko-hrana-izhvyrliat-bylgarite-250692 

 

 
 

Текст: България произвежда най-малко хранителни отпадъци на глава от 

населението - само 26 кг на глава от населението. Когато се съпостави това с 

население от 4,7 милиона, българите произвеждат 176,28 милиона кг хранителни 

отпадъци. Това показва ново проучване на Utility Bidder, което използва данни от 

Доклада за индекса на хранителните отпадъци за 2024 г., за да проучи страните 

с най-висок (и най-нисък) рейтинг на хранителни отпадъци в света. 

  

Междувременно, в другия край на спектъра, Португалия произвежда най-много 

хранителни отпадъци на глава от населението, със 124 кг отпадъци на човек. С 

население от 10,41 милиона, Португалия се оценява, че произвежда 

приблизително 1,27 милиарда кг хранителни отпадъци годишно. 

 

Страните с най-малко отпадъци: 

 

1. България – 26 кг хранителни отпадъци на глава от населението: 

  

България, балканската нация, която произвежда само 26 кг хранителни отпадъци 

на глава от населението. Когато се съпостави това с население от 4,7 милиона, 

българите произвеждат 176,28 милиона кг хранителни отпадъци. 

 

2. Русия – 33 кг хранителни отпадъци на глава от населението: 

 

Руснаците имат второто най-малко количество хранителни отпадъци, тъй като 

гражданите на Русия произвеждат само 33 кг хранителни отпадъци на глава от 

населението. Въпреки това, като една от най-големите нации в света с 

население от 144,2 милиона души, те произвеждат общо 4,83 милиарда кг 

хранителни отпадъци. 

 

3. Словения – 36 кг хранителни отпадъци на глава от населението: 

 

Словения завършва челната тройка, тъй като нейните граждани произвеждат 

само 36 кг хранителни отпадъци на глава от населението и 76,32 милиона от 

своите 2,11 милиона жители. 

 

Страните с най-много отпадъци: 

https://www.pariteni.bg/novini/hrani/kolko-hrana-izhvyrliat-bylgarite-250692


 

1. Португалия – 124 кг хранителни отпадъци на глава от населението: 

  

Португалия произвежда най-много хранителни отпадъци на глава от 

населението, със 124 кг отпадъци на човек. С население от 10,41 милиона, 

Португалия се оценява, че произвежда приблизително 1,27 милиарда кг 

хранителни отпадъци годишно. 

  

2. Швейцария – 119 кг хранителни отпадъци на глава от населението: 

  

Швейцария произвежда второто по големина количество хранителни отпадъци на 

глава от населението - 119 кг на човек. С население от около 8,78 милиона души, 

Швейцария губи над един милиард кг храна. 

  

3. Сърбия – 108 кг хранителни отпадъци на глава от населението: 

  

Сърбия е една от трите европейски нации начело в класацията за хранителни 

отпадъци. Всъщност половината от първите пет могат да се считат за европейци, 

в зависимост от това къде чертаете разделението Европа/Азия. Сръбските 

граждани произвеждат средно 108 кг хранителни отпадъци. 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие: Румънската полиция откри 650 тона опасни отпадъци в Арад 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/balkans/749662-rumanskata-politsiya-otkri-650-

tona-opasni-otpadatsi-v-arad 

 

 
 

Текст: Румънската полиция откри 650 тона опасни отпадъци в Арад в западната 

част на страната. Става дума за тонери, принтери и пластмасови отпадъци, 

хартия и текстилни материали, опаковани в торби от рафия (вид пластмасов 

материал) и складирани директно на земята, без да бъдат спазени законовите 

норми, съобщават органите на реда в информация до медиите.  

 

“Разследването установи, че отпадъците са били съхранявани от търговско 

дружество извън собствените му помещения и не са били рециклирани, както е 

трябвало“, съобщават от полицейския инспекторат на окръг Арад. 

 

По случая е започнало разследване. Образувана е наказателна преписка за 

извършване на престъпления за замърсяване чрез изхвърляне на опасни 

отпадъци в атмосферата или в почвата, невземане на мерки за пълното 

премахване на опасни вещества и препарати, които да се превърнат в отпадък, 

и притежание/съхраняване на отпадъци извън разрешените помещения. 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие: Програмата за "нулеви отпадъци" е осигурила близо 35 на сто 

оползотворяване на отпадъците в Турция през последните 7 години 

https://www.bta.bg/bg/news/balkans/749662-rumanskata-politsiya-otkri-650-tona-opasni-otpadatsi-v-arad
https://www.bta.bg/bg/news/balkans/749662-rumanskata-politsiya-otkri-650-tona-opasni-otpadatsi-v-arad


 

Линк:  https://www.bta.bg/bg/news/balkans/749765-programata-za-nulevi-

otpadatsi-e-osigurila-blizo-35-na-sto-opolzotvoryavane-na 

 

 
 

Текст: Турция, която през 2017 г., поде инициатива за "нулеви отпадъци", е успяла 

през изминалите седем години да постигне оползотворяване на отпадъците до 

близо 35 процента, а за 2035 г. си поставя за цел 60-процентово оползотворяване, 

съобщава турската държавна телевизия ТРТ Хабер. 

 

Проектът за "нулеви отпадъци" бе иницииран от турската първа дама Емине 

Ердоган в името на осигуряването на ефективно използване на ресурсите и 

предотвратяване на замърсяването на околната среда. 

 

Благодарение на програмата оползотворяването на отпадъците в страната 

беше повишено от 13 процента през 2017 г. на 34,92 процента през 2023 г.     

 

През изминалите седем години проектът постигна значителни постижения по 

отношение на опазването на околната среда и предотвратяването на 

разхищението на ресурси и се наложи като глобална политика, а по инициатива 

на Турция Общото събрание на ООН реши 30 март да бъде честван като 

„Международен ден на нулевите отпадъци“ в целия свят, посочва телевизията. 

 

В рамките на програмата са избегнати 5,9 милиона тона парникови газове, 

спестени са 819 милиона куб. метра вода и 127 милиона барела петрол и са 

спасени 298 милиона дървета. Икономическите ползи от събраните отпадъци 

възлизат на 185 милиарда турски лири (около 4,9 млрд. евро), посочва още ТРТ 

Хабер. 

 

Източник: Trafficnews.bg 

 

Заглавие: Мъж спипа в крачка бригада, изхвърляща нерегламентирани отпадъци 

в контейнер в Пловдив 

 

Килими, мокети и балатуми са били изхвърляни в съдовете за битови отпадъци 

 

Линк:  https://trafficnews.bg/plovdiv/mazh-spipa-krachka-brigada-izhvarliashta-

nereglamentirani-323502/ 

 

 
 

Текст: Пловдивчанин хвана в крачка бригада, която изхвърля нерегламентирани 

отпадъци в контейнери в район „Северен”. Това се е случило преди дни на улица 

„Вук Караджич” в квартала, като пловдивчанинът е успял да заснеме 
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нарушителите, както и регистрационния номер на автомобила, с който са 

пристигнали. 

 

Той разказа пред TrafficNews, че мъжете са паркирали автомобила тип 

баничарка в близост до контейнерите, които са пригодени за битови отпадъци от 

тип „бобър” и са разположени срещу вход на детска градина. Започнали са да 

изкарват от баничарката килими, мокети и балатуми, като по думите на читателят 

ни въпросните мъже са от разчистващите бригади. 

 

След като е видял, че изхвърлят нерегламентирани отпадъци мъжът веднага е 

отправил забележка към мъжете, като им е казал, че не е това мястото за 

изхвърляне на подобен тип вещи. Предупредил ги е, че ако не ги премахнат от 

контейнера, ще извика полиция. 

 

Тогава мъжете са тръгнали да връщат ненужните вещи обратно в баничарката, 

след което потеглили. Същият мъж, който е хванал нарушителите преди седмици 

сигнализира и за образувалото се сметище в района, което след поредица от 

публикации на TrafficNews в тази връзка бе отстранено. 

 

Жители на район „Централен” също сигнализираха за подобна гледка в техния 

район на ул. „Гео Милев”. В последните години въпросът с нерегламентираното 

изхвърляне на отпадъци в Пловдив придоби сериозни мащаби. Замърсяването на 

природата и обществените пространства не само влияе негативно на околната 

среда, но може и да вреди на здравето на населението. С цел предотвратяване 

на подобни нарушения и засилване на контрола, местните власти и 

екоорганизациите предприемат различни мерки и глоби. 

 

От Община Пловдив апелират гражданите, които стават свидетели на подобни 

ситуации с нарушители да подават веднага сигнал до отговорните институции, 

които да реагират навреме и съответно нарушителите да понесат глоба. 

 

Припомняме, че 80 фиша за нерегламентирано изхвърляне на отпадъци 

съставиха от ОП "Чистота" в Пловдив за последните 3 месеца. Продължават 

акциите на общинското предприятие за контрол на нерегламентираното 

изхвърляне на отпадъци, което е основна причина за замърсяването в участъците 

около съдовете за смет в града.  

 

Най-много нарушения са констатирани в районите „Южен“ и „Централен“, като 

най-честите от тях са оставяне край контейнерите на големи опаковки от 

търговските обекти и на стари мебели и строителни отпадъци от граждани и 

фирми. 

 

Неведнъж от ОП "Чистота" призовават жителите на Пловдив да се възползват от 

графиците за едрогабаритни отбадъци или да подадат сигнал чрез телефонно 

обаждане до предприятието, за да не оставят непотребна покъщнина до 

контейнерите и съответно да не се образуват нерегламентирани сметища. 

 


